CAMPO ELECTRICO FCAO05 ANDALUCIA

1. Un electrén, con una velocidad de 6-10° m s™, penetra en un campo eléctrico
uniforme y su velocidad se anula a una distancia de 20 cm desde su entrada en
la regidn del campo.

a) Razone cudles son la direccién y el sentido del campo eléctrico.

b) Calcule su médulo.

e=1,6-10"C;me=9,1-10 3 kg

2. El campo eléctrico en las proximidades de la superficie de la Tierra es
aproximadamente 150 N C ™, dirigido hacia abajo.

a) Compare las fuerzas eléctrica y gravitatoria que actian sobre un electrén
situado en esa region.

b) ¢ Qué carga deberia suministrarse a un clip metalico sujetapapeles de 1 g
para que la fuerza eléctrica equilibre su peso cerca de la superficie de la
Tierra?

me=9,1-10 *kg:e=1,610C:g=10ms ™

3. Una esfera pequefia de 100 g, cargada con 10 C, esta sujeta al extremo de
un hilo aislante, inextensible y de masa despreciable, suspendido del otro
extremo fijo.

a) Determine la intensidad del campo eléctrico uniforme, dirigido
horizontalmente, para que la esfera se encuentre en reposo y el hilo forme un
angulo de 30° con la vertical.

b) Calcule la tension que soporta el hilo en las condiciones anteriores.
g=10ms ™
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El campo ha de tener la misma direccion y sentido que la velocidad del electron, como
se ve en la figura, para que la fuerza eléctrica sea contraria a la velocidad y asi lo
detenga.

b) La disminucién de la energia cinética del electrdn se transforma en trabajo que se
realiza contra el campo, aumentando asi la energia potencial del electron
We =AE. =E¢ —Ec =—-E,

W, = F. -8 = F, - x-c0s180°= —F, - X —FE~x=—%-me-vo2
v? 9110 Kg-(6-10°) m?/s?
Fo=Te% 9:(61) =8,19-10"" N
- X 2-0,2m
17
e F_Fo _BI910N__ N
Q e 1610°C C

2.- E=150N-C* dirigido hacia abajo (centro de la Tierra)
a)

F.=Q-E=16-10"C-150N/C #2,4:10"' N
F.=m -g=9110"Kg-10m/s®=9,1.10-°N
es mucho mas pequefia la fuerza gravitatoria.

b) Como se ve en la figura del apartado anterior, la carga ha de ser negativa’para que la
fuerza eléctrica equilibre a la gravitatoria

m- 0,001Kg-10m+.s?
QE=mg  Q="9-= :

=-6,67-10°C
E 150N /C
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3.- m=100g=0,1Kg Q=10°C
a) T, =T -sen30° T, =T -cos30°

Aplicando las condiciones de equilibrio en los ejes:

eeoOX: T, =FK T-sen30°=Q-E (1)

ejeOY: T,=m-g T-cos30°=m-g (2)
dividiendo entre si las ecuaciones (1) y (2) tag 30°= %
_ m-g-tag30° 0,1Kg-10m/s’-tag 30° N

E ~ ~577,35—~
Q 10°C C

b) De laecuacion (1)
T Q-E 10°C-577,35N/C
sen30° 0,5

=115N
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